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Методическая разработка детско-родительского мероприятия 

«ПТИЦА СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ» 

Цель: 

-объединить всех членов семьи с помощью искусства в процессе изготовления «Птицы 

семейного счастья» 

Задачи проекта: 

-познакомить детей и родителей с историей происхождения «Птицы семейного счастья»; 

-расширять представления детей и родителей о народных традициях; 

- учить детей и родителей изготавливать птицу из бумаги; 

-воспитывать интерес и любовь к народному творчеству; 

-привлечь родителей к проведению творческого проекта; 

-способствовать сближению детей и родителей, детей и педагогов; 

Тип : Творческий 

Методы: Наглядные, практические, словесные. 

Инструменты и материалы: 

Иллюстрации с изображением «птицы Семейного Счастья», макет птицы из дерева. 

Схемы выполнения работ 

Птица «семейного счастья» выполненная из бумаги. 

2 листа бумаги, формат A3 

2 листа бумаги, формат А4 

Картон 

Лист бумаги и ручка для написания рассказа. 

Инструментальная музыка. Ножницы. 

Заготовки из дерева для кормушки, саморезы, шуруповерт, кисти, краски, вода. 

Этапы : 

I этап «Изготовление птицы счастья» (первая встреча с семьями) 

- Подготовка художественных материалов для выполнения творческого задания. 

- Рассказ из истории происхождения птицы счастья. 

- Объяснение задания. 

- Изготовление птиц детьми и их родителями. 

-Выставка птиц. 

- Сочинение всей семьей рассказа о своей птице счастья (в письменной форме). 

- Зачитывание рассказов перед всеми участниками проекта. 

II этап «Изготовление кормушки для птиц» (вторая встреча с семьями) 

- Изготовление из заготовок кормушки для птиц, 

- Раскрашивание кормушки красками. 

 

Этап I 

 

1.Вступительное слово. 
Учитель: Добрый день, уважаемые родители и ребята. Спасибо, что пришли на наше 

необычное мероприятие. 
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Тема нашей творческой встречи «Птица Семейного Счастья». Ребята и уважаемые 

взрослые, а вы знаете, почему в старину стали мастерить птиц счастья, откуда это повелось 

и из чего их делали? 

Учитель: А хотели бы узнать? Ну, тогда слушайте внимательно старинную легенду о 

«Птице семейного счастья». 

2. Легенда. 

Это было очень давно. В ту пору люди верили в самых разных Богов, а Солнце был главным 

для них. Далеко на Севере жила семья с маленьким мальчиком. Одной холодной зимой 

мальчик простудился и заболел, не вставал с кровати. 

Отец очень печалился, не было ему счастья, и спросил: «Чего бы тебе хотелось, чем я могу 

тебе помочь?». Мальчик ответил, что ему очень хочется увидеть Солнце. 

Посреди зимы, да еще на Севере Солнце увидеть тяжело — весь день снег да тучи. Отец 

подкинул еще дров в жаровню, да приметил несколько тонких щепок. Тут же отец понял, 

что нужно делать. 

Он собрал тонких щепок, украсил их тонкой резьбой. Всю ночь он соединял между собой 

тонкие щепки и лучины, а на утро получилась красивая ажурная птица с большими легкими 

крыльями. Он повесил нее над жаровней. От теплого воздуха она начала кружиться, 

поворачиваться во все стороны. Сын проснулся, увидел птицу. В его глазах было много 

счастья: «Вот же оно, Солнышко, прямо здесь». 

После этого сын быстро пошел на поправку, а птица стала домашним оберегом. Больше в 

доме дети не болели. Эта небольшая история вполне может быть правдой. 

(После прочтения легенды учитель демонстрирует птицу, сделанную из дерева) 

3. Вопросы. 
Ну как Вам легенда о «Птице семейного счастья, понравилась? 

А чем понравилась Вам легенда? 

А почему птицу назвали «Птицей счастья»? 

Хочу добавить: 

Такой оберег раньше висел в каждом доме, размещали его обычно под потолком в 

прихожей, чтобы каждый входящий прошел под ним. Оберег забирает все отрицательное, 

с чем человек может войти в дом и пропускает в дом только хорошее. Тогда в доме нет ссор 

и все добрее друг к другу относятся. 

Я вам сегодня предлагаю сделать свою семейную птицу счастья из бумаги. Можно 

использовать представленные вам схемы и образцы выполнения птиц, а лучше конечно 

придумать свою птицу Счастья. Все необходимое у вас на столах. 

Вопросы после изготовления: 

Как зовут Вашу птицу? 

Откуда она прилетела? 

Какой у неё характер? 

Какое ваше желание могла бы исполнить Птица счастья? 

4. Изготовление кормушки для птиц. 
Учитель:  

В заключение я хочу прочитать вам стихотворение: 

Смысл превращений чудесных 

Хотели вы познать. 

И мастерами стали, 

Умений не отнять. 
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В руках умелых ваших 

Не возникает зло. 

И ваша Птица Счастья 

Всем принесет добро. 

Этих птиц счастья возьмите домой, пусть они принесут в Ваш дом счастье и добро. А 

кормушки повесьте во дворе дома, чтобы помочь зимующим птицам. 

 

Этап II 

 
 Цель: привлечение родителей к участию в проекте, укрепление детско-родительских 

отношений. Воспитание нравственных чувств. Познакомить родителей с простейшими 

методиками создания кормушек своими руками, рассказать о воспитательном и 

развивающем значении подобной работы.  

Оборудование и материалы: мучной клейстер, шаблоны фигурок из плотного картона 

(сердечки, звездочки, шары, зайцы, елки и др.); тесьма, корм для птиц (семечки, мелкие 

зёрнышки, ягоды); кисточки, клеёнки, влажные салфетки.  

Ход мероприятия  

Учитель: Зима – тяжелое время года для всех птиц, но не из-за холода и морозов, а из-за 

того, что с наступлением холодов исчезает или значительно сокращается их кормовая 

база. Для того, что бы ни замерзнуть им требуется много энергии для согревания, а для 

этого нужно постоянно пополнять ее – питаться, причем чаше и больше, чем в летний 

период времени. «Сытому морозы не страшны» — так можно сказать о птицах. Зимний 

день короток и время на поиск пищи у птиц немного. Поэтому птицы стремятся туда, где 

проще найти корм и можно спрятаться от зимней стужи – в города, поселки, деревни 

ближе к людям 

Кормушки для птиц это не просто забота о братьях наших меньших, но и забота о себе. 

Представьте себе, если разом пропали все птицы, уничтожающие насекомых- вредителей 

– последствия будут просто катастрофическими, которые будут угрожать самому 

человечеству. Прежде всего - это касается мелких представителей пернатого семейства 

остающихся на зиму, в рационе питания которых присутствует растительная пища, а так 

же различные насекомые-вредители. Зимой многие из этих птиц перебираются ближе к 

человеку, в города поселки и деревни, потому что здесь им легче прокормиться и выжить. 

Правильно организованная подкормка, поможет зимой выжить большему количеству 

птиц, их благодарность летом – уничтожение насекомых - вредителей в лесах, парках, 

скверах и на приусадебных участках.  

Показ фильма «Жизнь зимующих птиц» (видеоролик о жизни птиц в городе). 

Подводящая беседа. 

- Что страшнее для птиц зимой холод или голод? (голод) 

- Как мы можем помочь зимующим птицам? (накормить, сделать кормушки) 

- Правильно, ребята. А сейчас предлагаю вам вместе с родителями изготовить кормушки 

из заготовок. Мальчики выполняют самую трудоемкую работу по сборке, а мамы и 

девочки затем раскрашивают их красками. 
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Учитель: Работа закончена. Молодцы! Предлагаю Вам повесить кормушки около своего 
дома и насыпать в них корм. 

Наше мероприятие подошло к концу. Всем спасибо. 

 

 

 


